

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.732

Miércoles 27 de Diciembre de 1944

Precio del ejemplar, 25 céntimos

INAUGURACION TECNICA DE LA LINEA ELECTRIFICADA ENTRE MADRID Y AVILA

La Cruz Laureada de San Fernando a un teniente provisional

La Medalla Militar a un teniente de Artillería, ambos fallecidos

Madrid, 27.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una orden por la que se concede la Cruz Laureada de San Fernando al teniente provisional de Infantería, fallecido, don José Antonio Pérez Otaño, por su heroica actuación el 8 de Marzo de 1939 en el frente de Madrid, donde encontró gloriosa muerte mundana una sección del batallón de Zapadores de las Navas número 2.

Por una orden se concede la Medalla Militar individual al teniente de Infantería, fallecido, don Antonio García Benítez y Díaz-Gallo, por su heroica actuación en el ataque para liberar la capital de San Sebastián.

Salida para Londres el nuevo ministro consejero de nuestra Embajada

Madrid, 27.—Acompañado de su esposa, salió hoy en avión, para Londres, don José Villaverde, marqués de Santa Cruz, nuevo ministro consejero de la Embajada española en aquella capital. El marqués de Santa Cruz prestó sus servicios en Londres como secretario de nuestra Embajada y últimamente estaba destinado en la Subsecretaría del ministerio de Asuntos Exteriores, cargo en el que cesó recientemente al ser nombrado para su nuevo puesto, en el que sustituye al marqués de Mambils.

DOS COSAS HAY EN LA VIDA DEL NIÑO QUE NO PUEDEN SUSTITUIRSE: EL CORAZON Y LA LECHE DE LA MADRE

LA BATALLA EN BELGICA Y LUXEMBURGO ADQUIERE CADA VEZ MAS INTENSIDAD

Gran combate de carros en el sector de Laroche

Las fuerzas norteamericanas de socorro se hallan a ocho kilómetros de Bastogne

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Führer, 27 (5 t.).—La gran batalla al Sureste de Bélgica y en Luxemburgo central adquiere cada vez mayor intensidad. La batalla de carros, de gran importancia, se desarrolló ayer en la región al Norte de Laroche; 70 carros de las tercera y séptima divisiones norteamericanas han sido destruidos o capturados. Nuestras pérdidas fueron de poca importancia.

Atacando desde el Suroeste y Sur, los norteamericanos prosiguieron sus esfuerzos para salvar a sus formaciones.

ULTIMA HORA

Los aliados no están en condiciones de pasar a la ofensiva en el Oeste

Berlín, 27 (7 t.).—En ningún sector del frente del Oeste los aliados están en condiciones de pasar a la ofensiva, según declaró esta tarde a periodistas el portavoz militar alemán. La batalla de carros de Laroche se desarrolla favorablemente para las tropas alemanas.—Efe.

AVILLAS DE EISENHOWER SOBRE ALEMANIA

París, 27 (7 t.).—Radio Luxemburgo anuncia que el general Eisenhower ha mandado arrojar sobre el Oeste octavillas en las que advierte a los alemanes que deben abstenerse de arrojar perjuicio alguno a los aliados extranjeros que se hallan en su país, a quienes, dice, los aliados esperan encontrar con vida disfrutando de buena salud. Las octavillas, redactadas en varios idiomas, anuncian la aplicación de graves penalidades a los causantes de daños a aquellos trabajadores.—Efe.

Asistieron al acto el M. de Obras Públicas, jefes de la R. E. N. F. E. y otras personalidades

DENTRO DE BREVES DIAS ENTRARA EN SERVICIO DICHA LINEA

AVILA, 27.—EL TREN ELECTRICO A-A. 15, ESPECIAL DE PRUEBAS, SALIÓ DE MADRID A LAS 10.30 Y LLEGÓ A AVILA A LAS 13.15, CON PARADAS DE 15 MINUTOS EN ROBLEDO, LAS NAVAS Y NAVALGRANDE, DONDE LOS VIAJEROS QUE IBAN EN EL CONVOY VISITARON LAS SUBESTACIONES ELECTRICAS. E LREGRESO A MADRID SE EFECTUARA EN EL TREN A-R 16, QUE SALDRA DE AVILA A LAS 15.30 PARA LLEGAR A MADRID A LAS 17.30, CON PARADAS EN EL ESCORIAL Y VILLALBA.—LOGOS.

Avila, 27.—Se ha inaugurado técnicamente la línea electrificada Madrid-Avila. El tren especial de pruebas A-A. 15 entró en agujas a las 13.25. En él venían el ministro de Obras Públicas, señor Peña; director general y consejeros de la Renfe, otras personalidades y periodistas. El ministro fué recibido por el obispo, gobernador civil y militar y todas las autoridades locales.

El tren de pruebas se componía de una locomotora de gran potencia de la serie 7.406, construida en España.

El ministro, acompañado por las citadas autoridades y personalidades, visitó la subestación de Avila con gran detenimiento, mostrándose satisfecho de la instalación de la maquinaria. Después pasó a la fonda de la estación, donde almorzó en compañía de las autoridades y jefes de la Renfe. El ministro dirigió a la ciudad de Avila un saludo, en el que dice:

«Con motivo de esta inauguración técnica de la electrificación Madrid-Avila, que dentro de breves días entrará en servicio, dedico a la ciudad de Avila un saludo afectuoso, 27 de Diciembre de 1944.—Alfonso Peña.»

Después del almuerzo pronunció discursos el director general de la Renfe, el comisario de material ferroviario y el ministro de Obras Públicas. El director general de la Renfe dió las gracias a cuantos han intervenido en la electrificación que, dijo, es una esperanza para el futuro. Brindó por España y el Caudillo.

Finalmente, el ministro de Obras Públicas manifestó que tiene en proyecto un plan de electrificación de 4.000 kilómetros. Los equipos que ahora cesan en sus trabajos continuarán en las rampas de la Braña (Asturias) y posiblemente en los alrededores de Barcelona y Madrid. Es nuestro deseo—dijo—que nuestros ferrocarriles estén a la altura de los mejores del mundo.—Logos.

Serán electrificados 4.000 kilómetros

Declaraciones del ministro de Obras Públicas

Madrid, 27.—Con motivo de la inauguración oficial del segundo y último tramo electrificado de la línea férrea Madrid-Avila, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña ha hecho las siguientes manifestaciones al diario «Arriba»:

Toda la instalación, tanto el equipo eléctrico, como las subestaciones y máquinas eléctricas, son de fabricación nacional. Lo que más debe enorgullecernos, es que este importante trozo de línea electrificada se

(Continúa en la página 3.)

LAS INUNDACIONES SIGUEN EXTENDIENDOSE EN MURCIA

Varios pueblos más quedan incomunicados

Envío de nuevos equipos navales de salvamento

Murcia, 27.—Tienden a aumentar las inundaciones a consecuencia del temporal de persistente lluvia, habiéndose extendido a otras zonas, los cuales se hallan incomunicados. El pueblo de Llano de Brujas está bloqueado, así como el de Torreaguera, debido al desbordamiento del río Reguerón. También se ha inundado el Rincón del Gallego, donde quedaron aisladas las viviendas, que fué preciso desalojar. En algunos lugares el agua alcanzó una altura de tres metros y medio. Se teme el hundimiento de algunas de estas casas, que están completamente cercadas por el agua. Desde esta madrugada prosiguen las fuertes lluvias en Totana y Lorca, que vienen a verter al río Guadaletín. También la rambla de Santora se ha desbordado, así como el río Segura, por otros puntos. Los pantanos llevan embalsados más de diez millones de metros cúbicos, y solamente en veinticuatro horas ha recogido el de Puentes 50 litros por metro cuadrado, el de Quipar 42 y el Córdoba 49.

En Totana las calles parecen cascadas, ya que el agua desciende a gran velocidad. La presa del Paretón ha experimentado otra gran crecida. Los equipos de salvamento trabajan durante la madrugada, y hoy prosiguen los auxilios. El almirante Basterreche, jefe del departamento marítimo de Cartagena, además de poner a disposición de las autoridades nuevos equipos de barcas y marineros, ha llegado a Murcia para visitar algunas de las zonas de esta provincia que sufren los efectos del agua e interesarse por la situación de las familias damnificadas.

El fuerte temporal del agua lleva dirección Oeste-Este, ya que abarca, desde Totana, en esta provincia, a la de Alicante. En la capital no ha cesado de llover desde las primeras horas de la madrugada hasta las doce de hoy, ofreciendo las calles un aspecto solitario. Están incomunicados telefónicamente los pueblos de El Palmar, Bullas, Moratalla y Calasparra, y han sido restablecidas las comunicaciones telefónicas con La Alberca y Benijáfan.—Efe.

Las inundaciones alcanzan a otros pueblos

Murcia, 27.—Han comenzado las inundaciones en los pueblos de Mondurmas, La Raya y Era Alta, habiendo salido varios barcos a los citados lugares para prestar los auxilios que son precisos. En el pueblo de El Palmar ha vuelto a romperse el río Reguerón por otros puntos y ha comenzado la evacuación de las casas de planta baja, ya que se espera traiga más caudal el citado río. La carretera entre este pueblo y Murcia parece un lago. En la carretera de Algezares a La Alberca se

(Continúa en la página 3.)

“EL MEMORANDUM DEL E. L. A. S. NO PUEDE SER MODIFICADO,”

Las deliberaciones, en ausencia de Churchill, se desarrollan en un ambiente tormentoso

“La solución de la crisis griega, condición previa para la Conferencia anglo-yanqui-rusa,”

Atenas, 27 (5 t.).—Después de abandonar la Conferencia, Churchill y los demás extranjeros que toman parte en ella, las discusiones prosiguieron en medio de una atmósfera algo tormentosa. Los delegados del E. L. A. S. se opusieron a que la acción de sus partidarios fuera criticada, y el jefe liberal, Sofulís, se retiró. Papandreu fué objeto de frecuentes interrupciones al hacer uso de la palabra. Partialisides y Siantos, delegados del E. L. A. S., insistieron en que las peticiones que contiene su memorándum no pueden sufrir modificación.—Efe.

HABLA EL MARISCAL ALEXANDER

Atenas, 27 (5 t.).—Después del discurso de Churchill, el mariscal sir Harold Alexander dijo: «Es con dolor como veo a mis soldados luchando en Grecia, país hacia el cual no hemos tenido nunca más que amistad, simpatía y admiración. Mis soldados y yo sólo tenemos un enemigo, que es Alemania. Pero la fuerza de las circunstancias nos ha obligado a venir en ayuda de nuestros amigos los griegos. No pienso exponer las razones por las cuales hemos venido. Han sido claramente definidas por

nuestro primer ministro, Winston Churchill. Por lo tanto, ruego a esta Conferencia encuentre una solución satisfactoria para sus problemas, para que nuevamente podáis ocupar el lugar que os corresponde entre las naciones unidas. Bien conozco el valor de vuestras tropas, que lucharon tan bien y tan valerosamente bajo mi mando en El Alamein y recientemente en Rímini. En vez de tener que enviar tropas británicas a Atenas, debíais de estar proporcionando brigadas en Italia, para que

(Continúa en la página 3.)

BOMBARDEO CONTRA TOKIO

Continúan los ataques contra Alemania, Londres, Amberes y Lieja

Nuevos hundimientos realizados por submarinos alemanes

Tokio, 27 (5 t.).—El Gran Cuartel general imperial comunica: En la tarde del miércoles, Tokio fué atacado por unos cincuenta aviones enemigos del tipo «B-29», con base en las islas Marianas. Nuestras fuerzas de la defensa aérea intervinieron, y según las noticias recibidas hasta las cinco de la tarde han sido derribados catorce aviones, nueve de ellos con seguridad, y los otros cinco probables. 27 aviones enemigos fueron averiados. Las pérdidas niponas se elevan a siete aviones, algunos de los cuales se arrojaron voluntariamente sobre el enemigo.—Efe.

Pearl Harbour, 27 (5 t.).—Un quinto ataque ha sido llevado a cabo por superfortalezas volantes, con base en Saipan, contra objetivos industriales de Tokio, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DAÑOS Y VICTIMAS EN INGLATERRA

Londres, 27 (5 t.).—Se registran daños y víctimas como consecuencia de actividad aérea alemana contra el Sur de Inglaterra durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

REFERENCIA ALEMANA

Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado de hoy: El fuego de nuestras armas de largo alcance contra Lieja, Amberes y Londres, continúa. En el segundo día de Pascua, varias localidades de Alemania occidental, especialmente las que se encuentran en el curso central del Rin, fueron el

objetivo de los aviones de terror anglo-norteamericanos y de aviones que volaban a baja altura. Además, escuadrillas norteamericanas arrojaron bombas sobre la Alta Silesia. Los cazas y la defensa antiaérea de la aviación han derribado ayer 61 aviones.

Submarinos alemanes han hundido dos barcos potentemente escoltados, con un desplazamiento de doce mil toneladas, y han torpedeado un tercero. A lo largo de Cherburgo, un trasatlántico de catorce mil toneladas ha sido averiado por torpedos, de tal forma que puede dársele como perdido. Además, ocho destructores y barcos de escolta han sido hundidos entre las fuerzas enemigas de escolta y los grupos de caza-submarinos.—Efe.

FRACASAN LOS SOVIETS EN CURLANDIA

Se libran duros combates por Budapest

Referencia alemana

Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado alemán: En Hungría, nuestras fuerzas rechazaron un intento enemigo de atravesar el lago Balatón. Fracasaron los ataques soviéticos procedentes de la región de Sthulweisemburgo. Al Oeste de Budapest, el enemigo consiguió, a pesar de una valiente defensa de nuestras tropas, ampliar sus brechas hacia el Noroeste y el Norte. En los arrabales occidentales de la ciudad se libran duros combates. Al Norte de la curva del Danubio se registraron combates de suerte alterna. En la región de Salgotarjan se lucha en varios sectores de ruptura. Contra nuestro fuego de barrera se estrellaron los ataques soviéticos cerca de Gross Telfeldorff y al Este de Kaschau.

En el frente de Curlandia fracasaron todos los ataques, en masa, enemigos. Nuestras divisiones, que luchan con gran valor y están eficazmente apoyadas por formaciones de la aviación y de la defensa antiaérea de la Luftwaffe, han infligido nuevamente a los soviets grandes pérdidas en una sangrienta lucha, y han destruido ciento once carros.—Efe.

FRENTE DE ITALIA

Cuartel general en el Mediterráneo, 27 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: En el valle del Serchio, un ataque enemigo bastante fuerte provocó la retirada de algunas avanzadas del quinto Ejército sobre posiciones retiradas de antemano. En el resto del frente de los Ejércitos aliados en Italia no hubo más que actividad patrullera.

Aire: Más de 1.000 cazas bombarderos y bombarderos ligeros efectuaron ayer vuelos contra las comunicaciones de las fuerzas alemanas en Italia.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En Italia central, tropas alemanas e italianas rompieron en un gran ataque por sorpresa las líneas norteamericanas en la región de Galliciano y rechazaron en varios kilómetros hacia el Sur a las formaciones de la 52 división de Infantería. Nuestras tropas han hecho numerosos prisioneros, y la mayoría son negros. Al Noroeste de Faenza la actividad local de combate fué más animada.

ACCION CATOLICA FELICITA AL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Madrid, 27.—La Junta Técnica de Acción Católica ha visitado en el palacio de la Nunciatura, como en años anteriores, al nuncio de S. S., monseñor Cicognani, a fin de expresarle la felicitación de Pascua, que fué agradecida por el representante del Papa con afectuosas palabras, en las que formuló votos por el éxito de la campaña de Acción Católica, que se viene desarrollando por los organismos correspondientes.

El secretario benéfico social de la Junta Técnica ha iniciado una campaña para recaudar la limosna del público a los pobres, tomando como ocasión las presentes fiestas navideñas, a fin de socorrer a las familias verdaderamente necesitadas. Para ello se han hecho unas hojas de sugestiva propaganda, en que se invita al público a entregar sus donativos en los secretariados parroquiales de caridad.

MUSEO DE BELLAS ARTES DE SEGOVIA

OBRAS DE REPARACION EN SU SALON DE CONFERENCIAS

MADRID, 21.—EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» PUBLICA UNA ORDEN DE EDUCACION NACIONAL POR LA QUE SE APRUEBA EL PROYECTO DE OBRAS DE REPARACION EN LA SALA DE CONFERENCIAS DEL MUSEO DE BELLAS ARTES DE SEGOVIA.

Botadura del motovelero "Miramar," en Palma de Mallorca

El quinto centenario del nacimiento de fray Diego de Deza

Zaragoza, 26.—Con motivo de celebrarse el quinto centenario del nacimiento del dominico fray Diego de Deza, se ha celebrado un homenaje, organizado por el Ayuntamiento. Asistieron todas las autoridades y jerarquías, que presidieron, en unión del obispo de la diócesis, una velada literaria. Hicieron uso de la palabra el magistral de la Santa Iglesia Catedral, el padre dominico Venancio Carró y el señor García de Leóniz, en representación de la Academia de la Hispanidad. Terminado el acto, las autoridades y asistentes se trasladaron a la plaza de Serrallo, donde el alcalde descubrió un busto de Deza.

Botadura de un motovelero

Palma de Mallorca, 26.—Con asistencia del almirante jefe de la base naval, gobernador militar en representación del capitán general, alcalde, presidente de la Diputación, un representante del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las restantes autoridades y jerarquías provinciales y locales ha sido botado el motovelero "Miramar", construido en estos astilleros. El nuevo buque desplaza cuatrocientas cincuenta toneladas, va equipado de un motor de ciento sesenta y cinco caballos, que le permitirá andar ocho millas por hora. El "Miramar" es el primer buque con casco de madera construido para ser movido exclusivamente a motor, por lo que lleva un solo palo que acciona las dos plumas que facilitarán la carga y descarga de las amplias bodegas. Actuó de madrina la esposa del almirante señor Garcés de los Fayos. Una compañía de infantería de Marina, con banda, rindió honores a las autoridades. Al lanzamiento de este buque siguió la puesta en quilla de otras ocho unidades con casco de acero, totalmente proyectadas en esta factoría.

Construcción de un sanatorio antituberculoso en Jaén, cuyo coste asciende a 5.300.000 ptas.

70 viviendas para pescadores en El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo, 26.—Próximamente, la Obra Sindical del Hogar comenzará la construcción de 70 casas para productores del mar de este puerto. Por otra parte, el presidente del Instituto Social de la Marina, marqués de Valterra, ha remitido la cantidad de 70.000 pesetas para la Casa del Pescador, en el grupo de viviendas antes mencionado. Esta casa servirá como centro de distracción para los trabajadores del mar. Tendrá una biblioteca, amplias habitaciones para los marineros de otros puertos y para los de la localidad que se encuentren enfermos. La primera piedra de estas viviendas se colocará a principios de Enero. Entre los trabajadores del mar reina gran entusiasmo.

Sanatorio antituberculoso en Jaén

Jaén, 26.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha dirigido un telegrama de gratitud al ministro de la Gobernación y otro en los mismos términos al director general de Sanidad, con motivo de haber sido anunciada la subasta de las obras del sanatorio antituberculoso que se construirá en Linares, y cuyo presupuesto asciende a 5.300.000 pesetas.

El día de Reyes se celebrará la Pascua militar

El ministro del Ejército y el capitán general visitarán a los generales más antiguos

Madrid, 28.—Como en años anteriores, el próximo día 6, festividad de los Reyes Magos, se celebrará la Pascua militar. A este efecto, el ministro del Ejército, el capitán general de la región y otras autoridades militares visitarán a los generales más ancianos. El ministro del Ejército irá al domicilio del anciano general Bañero.

Alcaldía de Juarros de Ríomoros

Subasta de olmos

Con el veinte por ciento de rebaja, se celebrará el día 4 de Enero próximo, en este Ayuntamiento, la tercera subasta de 101 olmos, que cubican 185.318 metros cúbicos de madera y 27.750 de leña, bajo el tipo de tasación de 18.012,53 pesetas. Las demás condiciones, «Boletín Oficial» de la provincia de 13 de Noviembre, número 136, y en esta Alcaldía.

Juarros de Ríomoros, 23 de Diciembre de 1944.

El alcalde, Andrés Manso

DELICIOSO POSTRE CON FECULA CUSTARD

FLANES, NATILLAS, HELADOS
Diferentes gustos

Información Local

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 21 del actual, publica Orden del ministerio de Trabajo de 13 de igual mes, por la que se aprueban los Estatutos de la Cooperativa del Campo «San Isidro Labrador» de Zarzuela del Monte, y dispone la inscripción de la misma en el Registro Oficial de Cooperativas.

DE SOCIEDAD

Nombramiento

Ha sido nombrado interventor de la sucursal en Todelo del Banco Español de Crédito, nuestro querido amigo don Lucio Molina Gargán, que venía desempeñando el cargo de apoderado de la sucursal de dicho establecimiento en Cuenca. Felicitamos por su ascenso al señor Molina, así como a sus familiares residentes en esta plaza, deseándole los mayores aciertos en su nuevo destino.

DELEGACION P. DE TRABAJO

Habiendo algunas Empresas que no han abonado a su obreros la semana de gratificación de Navidad acordada por Orden ministerial de 19 del corriente («B. O.» del 24), se advierte que las que no lo hagan lo más tarde el próximo sábado, día 30, serán sancionadas en relación con su importancia y número de obreros.

Segovia, 26 de Diciembre de 1944. El delegado provincial de Trabajo.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Misioneros

Los días 29, 30 y 31 del presente mes, se tendrá en la iglesia de los Padres Misioneros un solemne triduo misionero.

Por la mañana, en la misa de ocho y media, se hará un piadoso ejercicio misionero; por la tarde, a las seis, se tendrá el acto solemne, con exposición de Su Divina Majestad, visita, rosario, breve ejercicio misionero y sermón. Terminada la reserva, se dará a besar al Niño Jesús.

¡Católico segoviano! Si sientes bullir en tu mente el ideal misionero, la gloria de Dios, la propagación de la Iglesia, la salvación de las almas, no debes faltar a este triduo.

Te lo pide el mundo pagano, los trescientos setenta millones de infieles, que, infelices, no conocen a Jesucristo, quien al filo de la media noche de invierno nace en un pobre establo, y tirita de frío y llora por ellos.

Te lo ruegan los 22.000 sacerdotes misioneros que al presente luchan contra el paganismo.

Te llama la sangre aun caliente de los 271 misioneros del Corazón de María, asesinados por la barbarie marxista.

Y todo ello, dos cosas reclama de tí: una plegaria ferviente que de lo más íntimo de tu corazón brote, pidiendo al Niño de Belén que ilumine al mundo infiel con los rayos de su luz y lo atraiga a sus plantas rendido.

Y tu cooperación material, tu pequeño óbolo para calmar la sed y el hambre, para cubrir la desnudez de tantos infelices, que se mueren de frío.

Quizá de una pequeña limosna tuya depende la conversión de muchos paganos; oye, si no, el gemido de un Vicario apostólico: «Cuántas veces me hubieran bastado 50 pesetas, para bautizar varios centenares de niños, y fundar un Catecismo y ¡no las tenía!...»

¡Y cuántos misioneros dirán lo mismo!...

Si privádotte de alguna comodidad, de un pasatiempo, de un capricho, conviértete con ello alguna alma, ¡cuánto te lo agradecerán Jesús y el misionero y las almas por tí favorecidas!...

¡Y qué bien está el dinero que se invierte en asunto de tanta trascendencia!

¡No desperdicies la ocasión de ganar un buen puesto en el cielo!

¡No olvides que el dinero es temporal y un día tendrás que dejarlo, mientras que la felicidad del cielo es eterna!

FLORILEGIO DE ACTIVIDADES NAVIDEÑAS EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Bendición e inauguración de «Belenes», reparto de aguinaldos y organización de la cabalgata de los Reyes Magos

El domingo a mediodía, se verificó en la Delegación provincial del Frente de Juventudes el acto de distribuir el aguinaldo de Navidad entre los camaradas de más humilde condición pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco. Presidió el simpático y cristianísimo acto el delegado provincial, camarada Martín Calero, a quien acompañaban los delegados de servicios.

Por la tarde, a las siete, fueron bendecidos e inaugurados los Nacimientos instalados en la Delegación provincial y en la Regiduría provincial, hallándose presentes también el delegado, la regidora provincial, el asesor religioso del Frente de Juventudes y los delegados de servicios. Asistieron numerosas personas y en especial camaradas del Frente de Juventudes masculino y femenino que pasaron unos deliciosos momentos contemplando las magníficas representaciones de la escena de la Natividad del Redentor, mientras los coros y rondallas de las Falanges Juveniles interpretaban villancicos.

Constantemente desfilan por la Delegación provincial y por la regiduría personas adultas y niños para admirar los Nacimientos en ellas instalados.

Las noticias recibidas de las Delegaciones de la provincia, confirman que en ellas se han conmemorado también con toda solemnidad y recogimiento las fiestas de Navidad, rindiéndose los mayores fervores al Niño Jesús.

En tanto llega la fiesta de la Epifanía, y mientras los Nacimientos quedan expuestos a la contemplación popular, la Delegación provincial pone manos a la obra de organizar la gran cabalgata de recepción de los Reyes Magos, que vendrán al frente del convoy de juguetes para los camaradas del Frente de Juventudes y los niños y niñas que aun no perteneciendo a la organización y siendo de condición humilde, han depositado sus cartas en la Delegación provincial, para que ésta las hiciera llegar a los Reyes Magos, pidiendo sus juguetes predilectos. También son estos días de gran actividad en el departamento de correspondencia de la Delegación, pues es preciso despachar todas las peticiones con tiempo suficiente en evitación de que el invierno se endurezca y dificulte las comunicaciones, haciendo imposible la llegada de todas las cartas a su destino. Podemos afirmar que están tomadas todas las medidas para que la correspondencia llegue oportunamente a los dominios de los orientales soberanos. Si es preciso, las escuadras de montañeros en-

trarán en acción en el caso de que la nieve obstruya el camino a los Reyes Magos. Dichos montañeros disponen incluso de trineos para que Sus Majestades y el convoy de juguetes puedan avanzar y llegar a la hora prevista, pero dado el cariz del tiempo no creemos que será preciso acudir a semejante recurso.

Se nos encarga formular la seguridad que ni uno sólo de los niños que han solicitado el envío de juguetes quedará defraudado. En ello ha puesto especial empeño, como queda dicho, la Delegación provincial.

GOBIERNO CIVIL

Ejercicios de tiro en Baterías

El excelentísimo señor gobernador militar de la provincia me da cuenta de que en el polígono de Escuelas Prácticas, por los oficiales cadetes de la Academia de Artillería, se realizaron ejercicios de tiro los días 9, 11 y 16 de Enero del próximo año, con mosquetón, desde las quince a las diecisiete treinta horas, y ejercicios de tiro con cañón, los días 18, 25, 29 y 30 del mismo mes y durante las mismas horas.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.

El gobernador civil

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Fuencisla Gil Munio, hija de Jacinto y de Manuela, y Felisa Sanz de la Fuente, hija de José y de Conrada.

Funciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Amalio Fernández Mateos, con Emilia Díaz Sanz, y Francisco Moya Rodríguez, con Fermína Isas Sánchez.

Cerca de 40.000 tahullas inundadas en la huerta murciana, abarcando la inundación doce kms. con una anchura de seis

(Viene de la página 4)

ra se debe a las fortísimas lluvias descargadas y a las tormentas de estos últimos días. El volumen experimentado de crecida ha sido de 572 metros cúbicos por segundo, según datos oficiales. La Falange murciana trabaja desde anoche con todo entusiasmo con las autoridades en la puesta en práctica de medidas preventoras. También las Falanges Juveniles de Franco realizan meritorios trabajos de salvamento y acuden a los lugares que se estiman más necesarios para socorrer a las familias víctimas de la inundación. Esta tarde han sido avisados los camaradas de la Guardia de Franco para que se presenten en el Ayuntamiento, donde, en camiones, serán trasladados a los lugares inundados para prestar servicio.

Las lanchas marineras de Cartagena salvan a las familias sitiadas por las aguas

Murcia, 26.—Las lanchas marineras de Cartagena han salvado a las familias que se encontraban sitiadas por las aguas, entre ellas a una mujer que está a punto de dar a luz, así como a sus familias y a cuantos se encontraban refugiadas en las copas de los árboles en distintas zonas. Han llegado nuevos equipos de barcas con sus tripulaciones. A unos cuatro kilómetros del pueblo de Totana se ha desbordado una rambla y están interceptadas las comunicaciones por carretera con la ciudad de Lorca. El tren que salió de Murcia para Lorca ayer, a las seis de la tarde, llegó esta mañana, a las seis y media, pero sólo hasta Totana, sin poder proseguir viaje a la estación final. En este pueblo, así como en los de Librilla y Alhama, las vertientes de la sierra arrojaron un caudal importante que discurría a cascadas por las calles del pueblo. La lluvia caída en aquella zona ha sido enorme.

Vuelve a llover intensamente en Totana

Murcia, 26.—Las últimas noticias recogidas esta noche, a las once, señalan que se mantiene el mismo nivel crecido del río Reguerón. Ha vuelto a llover de forma intensa en Totana, donde el agua recogida es de 136 litros por metro cuadrado. En

Los puertos de Asturias, cerrados por la nieve

Oviedo, 26.—A causa de las últimas nevadas, se hallan cerrados los puertos de Asturias que limitan con la provincia de León. La subida a Pajares se hace con muchas dificultades, y los coches tienen que ir provistos de cadenas en las ruedas.

Gran tormenta en Málaga

Málaga, 26.—Hoy se ha producido una gran tormenta, seguida de una granizada, que ha cubierto totalmente las calles. El público ha mostrado su curiosidad y regocijo por este espectáculo. También ha llovido durante cuarenta y ocho horas, con gran beneficio para el campo.

Doce grados bajo cero en el valle de Arán

Barcelona, 26.—Se han registrado nevadas en los Pirineos catalanes.

PERDIDAS

PERDIDA. Gafas, color claro, por calle Real. Se agradecerá devolución. Eulogio Martín Higuera, 4, principal izquierda.

VIARIOS

ADQUIERA usted un reloj de pared con el nuevo procedimiento patentado para despertarse a la hora que dese. Casa Bayón. Relojería, Cervantes, 1. Segovia.

TRANSPORTES generales, Casa Félix Martín (garaje) y teléfono 182.

"PAZ A LOS HOMBRES"

Del fondo de la noche judaica saturada de profecías ha surgido una limpia realidad mesiánica. Un gigante y luminoso torrente de luz ha rasgado el «fumato» de los siglos. Belén de Judá, la bella Belén con perfiles suaves y exóticos, muestra orgullosa el milagro. Ha nacido Jesús, el Rey de los judíos, el deseado de las almas que miran al cielo, Jesús el Mesías.

El ambiente se llena de rumores de fiesta sagrada bajo la mirada de las estrellas sobre la obscura inmensidad del mundo.

Los coros de ángeles trenzan sus melodías de paz, sus dulces cantos, en trayectorias que oscilan sobre toda la tierra. Los hombres se desprecian lentamente y escuchan asombrados este santo pregón: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Las palabras se extienden en misión evangélica y los ecos anidan en chozas humildes y en ricos palacios. Los pastores rinden sus almas bucólicas a la portentosa realidad bethlemita. Los reyes de Oriente pasean el boato de su magnificencia por el camino de luz que marca la estrella en su peregrina teoría hacia el establo. Pastores y monarcas se apresuran a rendir, genuflexos, homenaje al hijo de María.

Y siguen los ángeles entonando una oda nueva, de un profundo sentido emocional, como un regalo del cielo, como una aspiración inconseguida: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad». Paz en las conciencias, en las familias, en los pueblos, paz en el mundo.

Las vidas las crea Dios para que por la muerte, muerte preciosa a los ojos del Señor, arriben al océano de vida perdurable, después de discurrir por el cauce de la paz, ¡Santa palabra que tanto bienestar ha esparcido por el mundo!

Cuando todo el planeta se desangra bajo el peso de ademanes sarcásticos y crueles, cuando las almas se atormentan desgarradas por el dolor y se derrumba en sus cimientos el edificio de la cultura, sigue oyéndose el eco: «Paz a los hombres»...

Han pasado veinte siglos; la historia en multitud de ocasiones se ha tejido de sangre. Miles de veces los coros se han vuelto hacia Oriente —portalito de Belén— en demanda de

tranquilidad. Y hoy, después de veinte siglos, todavía los ojos del mundo, los de esta vieja y admirable cultura de Occidente, derraman lágrimas de dolor, tintas en sangre, al contemplar la visión apocalíptica de los corceles devastadores de Ares.

¡Pobre Europa! No hay nacimientos con figuritas de barro y con ríos de plata, no hay pastores y rebaños sobre cumbrés y valles de cartón-piedra, no se vislumbran los caballos y domadores de los reyes, regocijo de los niños, ni campanitas de iglesias e inimitidad de hogares en torno al nacimiento. Hoy nada de eso queda; han caído bajo el estruendo de ingenios infernales filigranas góticas y austereidades románticas; han sido vencidas las piedras más íntimas de los hogares y las familias han sufrido una consoladora «diáspora». No caben sonrisas en los labios ni quietud en las almas. ¡Pobre Europa, que al conjuro de una tempestad de odios desencadenada en las raíces de sus esencias sufre y llora en tinieblas, en la noche borrascona en que se encuentra sumergida, sin encontrar alivio a su calvario! No hay cantos de ángeles que inundan la tierra de promesas y de llamadas de estrellas que doblan la soberbia de los pueblos; tan sólo las armas anuncian un sufrimiento sin remedio, una lucha feroz escoltada de cruces, cruces con rosas de sangre, en un horizonte de muerte. ¡Pobre Europa!

En estos días, hermosos y llenos de añoranzas, millones de niños no pueden mirar en medio de curiosas sonrisas los encantos seculares del «Belén».

Pero hay en el mundo un oasis-vieja, las tierras de Hesperia—en que aun se deleita la vista en la contemplación de las diminutas figurillas de barro, de las montañas de cartón-piedra y los ríos de plata. En la Nochebuena una estrella sigue brillando con fulgores de fe y encantos de genuflexión cristiana: es la fe de un pueblo que a la sombra de la paz reza y trabaja y medita delante del sagrado pesebre las palabras que bajan del cielo como una lluvia de amor en el campo de las realidades mesiánicas: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

FRANCISCO DELGADO SANZ

retera con la ciudad de Lorca. El tren que salió de Murcia para Lorca ayer, a las seis de la tarde, llegó esta mañana, a las seis y media, pero sólo hasta Totana, sin poder proseguir viaje a la estación final. En este pueblo, así como en los de Librilla y Alhama, las vertientes de la sierra arrojaron un caudal importante que discurría a cascadas por las calles del pueblo. La lluvia caída en aquella zona ha sido enorme.

Paredes derrumbadas de antiguos edificios en Cartagena

Cartagena, 26.—En esta ciudad y su término persiste el temporal de lluvias, de gran beneficio para el campo. El agua ha producido daños en antiguos edificios, algunas de cuyas paredes se han derrumbado.

EL TEMPORAL EN OTRAS PARTES

Los puertos de Asturias, cerrados por la nieve

Oviedo, 26.—A causa de las últimas nevadas, se hallan cerrados los puertos de Asturias que limitan con la provincia de León. La subida a Pajares se hace con muchas dificultades, y los coches tienen que ir provistos de cadenas en las ruedas.

Gran tormenta en Málaga

Málaga, 26.—Hoy se ha producido una gran tormenta, seguida de una granizada, que ha cubierto totalmente las calles. El público ha mostrado su curiosidad y regocijo por este espectáculo. También ha llovido durante cuarenta y ocho horas, con gran beneficio para el campo.

Doce grados bajo cero en el valle de Arán

Barcelona, 26.—Se han registrado nevadas en los Pirineos catalanes.

PERDIDAS

PERDIDA. Gafas, color claro, por calle Real. Se agradecerá devolución. Eulogio Martín Higuera, 4, principal izquierda.

VIARIOS

ADQUIERA usted un reloj de pared con el nuevo procedimiento patentado para despertarse a la hora que dese. Casa Bayón. Relojería, Cervantes, 1. Segovia.

TRANSPORTES generales, Casa Félix Martín (garaje) y teléfono 182.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 674,3 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Temperatura máxima: 4º 8 a las 17 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 674,3 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma a las 8 horas.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

ECOS DE LA PROVINCIA

VILLAVERDE DE ISCAR

Nuevo doctor en Medicina y Cirugía

En Madrid ha presentado la tesis del doctorado el capitán médico de Aviación, con destino en Murcia, don Francisco Fernández de la Calle, hijo del médico de Villaverde de Iscar, señor Fernando Ventosa.

El tribunal ha premiado tan interesante trabajo con la calificación de sobresaliente, siendo un mérito más a los conseguidos con anterioridad por tan estudioso joven. Enhorabuena.

Corresponsal

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

FINCAS rústicas. Se venden 18 obras:

Escobar de Polendos. Informes, Julio Benito, Capuchinos Viejos, 6, primero, Valladolid.

SE VENDEN muebles, comedor y otros enseres. Razón, Paulino Arranz. Almacén de piensos. Boceguillas, 2.

MAQUINA de coser, «Singer», vendiendo en 400 pesetas. San Antón, número 4.

GANADOS

VACA, recién parida del segundo, abundante producción, véndese. Tratar con Silvano Sanz, Escalona del Prado.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Valeriano Antón, en Anaya.

CHOTO cruzado y chota suiza, de dos días, véndense. José Zorrilla, 155.

VACA suiza, cumplida del primero, bien preparada, vende Francisco Sanz, en Garcillán.

NOVILLA suiza, primeriza, recién parida, se vende. Juan Pérez, en Cantimpalos.

VACA suiza, recién parida del tercero, con o sin chota, vende Máximo Martín, Arevallillo de Cega.

Fraguas portátiles. Máquinas para cortar fiambres y bacalao.

U. Mariano García
Agente Comercial Colegiado y Matriculado
representaciones
generales para la industria y el Comercio
Buitrago, 8 Teléfono 301 Segovia

Educando a las madres evitaremos la muerte de los hijos. Por eso en los Cursos de Formación de la Sección Femenina, el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social

VENDO

Dos camas, una de metal dorado. Para engordar los cerdos y poner pronto y mucho las gallinas, cuidadas con harina de pescado. De venta en esta Casa

PLAZA DE LA RUBIA, 1

Jarabe PAGLIANO

Del Prof. ERNESTO PAGLIANO

PURGANTE ESCORTEJONATE DEPURATIVO

ADQUIERA usted un reloj de pared con el nuevo procedimiento patentado para despertarse a la hora que dese. Casa Bayón. Relojería, Cervantes, 1. Segovia.

TRANSPORTES generales, Casa Félix Martín (garaje) y teléfono 182.

La batalla de Bélgica y Luxemburgo, adquiere cada vez más intensidad

(Viene de la página 1.)

Los metros al Suroeste de Stavelot y consiguió conquistar el pueblo. Nuestras tropas contraatacaron más tarde y restablecieron la situación aunque sigue en poder alemán. Sigue fuerte la presión enemiga entre Hottot y Marche, pero nuestras posiciones no han sufrido modificación. Unos cuantos tanques y vehículos portadores de infantería avanzaron, destruyendo algunos tanques. Nuestras tropas se mantienen en Bastogne, a pesar de numerosos ataques alemanes, y destruyeron gran número de tanques enemigos. Al Suroeste de Bastogne hemos avanzado hasta las cercanías de Cobreville, y continúa la lucha junto al Norte de Chaumont. Al Sur de Bastogne, las ciudades de Hollange y Tintange han quedado limpias de enemigos. Luchamos en las cercanías de Arsdorf, y hemos penetrado en Lultzhausen. Se combate en Echdorf, donde el enemigo resiste denodadamente con infantería y tanques, y en Kehmen y Ringel. Hemos alcanzado el terreno de altura situado al Oeste de Eppeldorf, siete kilómetros al Sur de Dickirke, rechazando un contraataque enemigo en las de Haller, y hemos tomado Waldbillig. Hemos progresado nuevamente en el sector al Sur de Echternach.

El comunicado da cuenta de numerosas e intensas acciones aéreas aliadas contra múltiples objetivos, habiendo sido derribados 71 aviones alemanes. No han regresado 30 cazas propios y un bombardero.

Nuestras tropas ganaron un poco de terreno en el sector boscoso situado al Oeste de Wissemburgo, pero en general no hubo actividad en esa región. En los Altos Vosgos meridionales ha sido rechazado un ataque enemigo contra Thann.—Efe.

EL AVANCE NOROCCIDENTAL HACIA BASTOGNE

París, 27 (5 t.).—Procedentes del Sur los norteamericanos que presionan contra el flanco izquierdo de la penetración alemana en Bélgica han llegado a menos de ocho kilómetros de Bastogne, cuya guarnición estadounidense sigue resistiendo todos los ataques germanos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

"El memorándum del E. L. A. S. no puede ser modificado,"

(Viene de la página 1)

juntos avanzáramos contra el enemigo común.

CONTESTACION DEL DELEGADO DEL E. L. A. S.

El delegado del E. L. A. S., Part Salides, dijo:

"Estamos convencidos de que los encuentros armados entre los griegos, y entre éstos y las tropas británicas, no quebrantarán las tradicionales relaciones entre Grecia y Gran Bretaña. Grecia se levantó como un solo hombre, y creemos sinceramente que así lo hizo porque tenía absoluta fe en la destrucción del fascismo y en la obtención, para los pueblos, del derecho a vivir libremente, tal y como ha sido establecido en la Carta del Atlántico y en Teherán. Una vez más, damos las gracias a Churchill por haber tomado la iniciativa."

UNAS PALABRAS DE CHURCHILL

Al terminar su intervención Part Salides, Churchill dijo: «Ahorra nos gustaría marcharnos. Hemos empezado la tarea. A vosotros os corresponde terminarla bien.»

UN ALTO EN EL COMBATE

Atenas, 27 (5 t.).—Británicos y partidarios del E. L. A. S. acordaron un alto de 45 minutos en el combate mientras los delegados del E. L. A. S. se dirigen esta mañana a la Conferencia, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Atenas. La tregua sólo afectó a una estrecha faja de terreno. Un automóvil blindado de reconocimiento británico recogió a los tres delegados, y los condujo al lugar donde se celebraba la reunión. Los delegados vestían uniforme de batalla británico.

La Guardia civil, miembro de honor de la Junta constructora de un nuevo templo del Pilar en Barcelona

El obispo de la Diócesis, al final de una función religiosa, hizo entrega del Diploma al general de la segunda Zona de la Benemérita, Rodríguez Paster

Barcelona, 26.—Este mediodía se ha celebrado solemnemente en el templo del Pilar una función religiosa con motivo de la entrega al general jefe de la segunda zona de la Guardia civil, don Federico Rodríguez Paster, delegado del general don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia civil, del diploma acreditativo del acuerdo del Comité ejecutivo de la Junta de construcción del nuevo templo por el cual se nombra miembro de honor de la misma a la Guardia civil, en atención a ser su Patrona la Virgen del Pilar y celebrarse en el presente año el primer centenario de la fundación del citado Cuerpo. Asistieron al acto religioso, en representación del capitán general, el teniente coronel de Estado Mayor don Ignacio de Torrén; el gobernador militar; obispo de la diócesis; en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

Una compañía de la Guardia civil, con bandera, escuadra y banda de tambores y cornetas, rindió honores. Ofició el reverendo ecónomo don Salvador Samaranch. Terminada la misa, el secretario del Comité ejecutivo de construcción del templo del Pilar leyó el acuerdo según el cual se nombra miembro de la misma a la Guardia civil. A continuación, el obispo de la diócesis pronunció unas palabras en las que expresó su gran alegría al hacer entrega al general señor Rodríguez Paster del diploma con destino al benemérito Cuerpo, cuyas virtudes militares se ven presidiendo por un espíritu altamente cristiano. Finalmente, el general jefe de la segunda zona de la Guardia civil dio las gracias en nombre de la Guardia civil, prometiendo hacer llegar al director general las cariñosas frases que el prelado le había dedicado. Después las autoridades se trasladaron al vestíbulo del templo, desde donde presenciaron el marcial desfile de la com-

pañía de la Guardia civil. Más tarde las autoridades y jerarquías, acompañadas de los miembros de la Junta de construcción, señores Pujalá y García, visitaron las obras que actualmente se realizan en el solar de la calle de Casanova.

VARIOS ENMASCARADOS ASALTAN UNA SINAGOGA EN ORÁN

Intentaron prenderla fuego y dar muerte al rabino

Orán, 26.—Varios individuos cubiertos con antifaces han asaltado la sinagoga de Mascara, a la que intentaron prender fuego, pretendiendo también, al parecer, dar muerte al rabino y a otros varios miembros de la congregación. Los enmascarados se apoderaron de diversos objetos y se dieron a la fuga.—Efe.

CHURCHILL PIDE EN ATENAS LA ACEPTACION DE LAS CONDICIONES DEL GENERAL SCOBIE

(Viene de la página 4.)

tro territorio, ni tampoco ventajas comerciales, salvo aquellas ofrecidas por Grecia a todas las naciones del mundo. No tenemos la menor intención de inmiscuirnos en la manera en que una Grecia tranquila y normal lleva a cabo sus asuntos. Compete a los griegos decidir si quieren que su país sea Monarquía o República. Lo único que deseamos es el bien de todos. ¿Qué nos permitiría abandonar Grecia? Naturalmente, ahora que han ocurrido todos estos sucesos trágicos, nuestro honor nos obliga a llevar este asunto a buen final. Debemos pedir la aceptación y cumplimiento de las condiciones del general Scobie. Confiamos en que se pueda establecer un Gobierno de amplia base, representativo de la nación helena, poseedor de la fuerza armada suficiente, de un Ejército nacional griego y de una Policía que le permita su permanencia en Atenas hasta que puedan celebrarse en todo el país, o en una gran parte de él, unas elecciones generales. De esta forma esperamos que el pueblo griego pueda expresarse del mismo modo que lo hacemos en Inglaterra y América a través de unas elecciones basadas en un sufragio secreto que permite a todos los hombres, ricos o pobres, la ejecución de su derecho de ciudadanía.

De los griegos no queremos más que nuestra antigua amistad. Lo único que buscamos es que vivais alegres y libres, y que seáis prósperos ocupando vuestro sitio en los Consejos de las Naciones Unidas. Sitio que

Las inundaciones siguen extendiéndose en Murcia

(Viene de la página 1.)

han derrumbado varias viviendas. También se halla inundado el pueblo de Quitapellos. El aeródromo militar, situado cerca de El Palmar semeja una laguna. Los marineros prosiguen denodadamente los trabajos de salvamento. El agua se extiende desde El Palmar a la carretera de Mazarrón.—Logos.

Llueve sin interrupción en Alicante

Alicante, 27.—Continúa la lluvia en Alicante sin interrupción, como en los últimos días, si bien la persistencia del temporal no ha producido inundaciones en toda la zona. El frío es intenso, y hay mucha nieve en las cumbres de Aina, La Carrasqueta y Puig de Campaña. El estado del mar es imponente. Algunos barcos han tenido que entrar en el puerto de arribada y otros han reforzado sus amarras. La temperatura es bajísima en toda la provincia.—Logos.

MADRE: Un medicamento que tú crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente. No purgues nunca a tu hijo sin consejo de médico.

La insensatez en función

(Viene de la página 4.)

sión y valentía («Anotaciones de un español», «A B C», 20-XII-44), la psicología de algunos, de esos emigrados españoles, oradores y articulistas, que promueven estas agresiones contra España y alimentan la ignorancia, gruesa y dilatada, de cierta Prensa extranjera acerca de nuestras cosas. Esos hombres, producto de la anti-España, saben bien lo que dicen: no necesitan inventar nada. Les basta recordar los desmanes de toda índole que ellos cometieron sobre España cuando una ola turbia y cenagosa los levantó hasta el Poder, que ejercieron con tanta insolencia y con una capacidad inigualable para el mal. El programa amplio de crímenes e insensateces que ellos llevaron a cabo, se lo adjudican gratuitamente, para hacerlos vitandados, a los hombres que hoy gobiernan a España y la mantienen en la tierra firme de la unidad y la paz. Esos hombres, de tan escasa inventiva, no hacen más que pintar a sí mismos, en sus propias infamias e injurias. Ellos son lógicos; tienen que hablar así. No engañan a nadie. En la serie de calumnias y de horrores que adjudican a esta España en paz, de ahora, reflejan bien al vivo lo que ellos hicieron y lo que volverían a hacer con ventaja si el di-

lujvo los devolviera para dar cuenta de España.

No es extraño, amigo Fernández Fóz, que esos hombres, apátridas y resentidos, denigren a esta España recuperada, y aullen porque de nuevo la presa les resulta apetitosa, pues ventean la sangre: no es extraño que los oigan y los crean y se consuelen los que con ellos guardan afinidades biológicas y disimulan sus propensiones y su eficacia, que reservan para cuando llegue «su hora»; no es extraño que capten ciertas ondas y accionan ciertas emisiones los resentidos y agazapados que esperan el desquite y la inversión y viven del odio acumulado. No es eso lo extraño. Esos hombres tienen su lógica. La lógica del mal; pero una lógica; la del vulgo necio que, cuanto más disparatada y absurda sea una referencia, mejor la admite y trasmite.

Lo extraño, lo sorprendente, es que esos hombres sean oídos y tomados en consideración por gentes que experimentaron los procedimientos de su estilo y volverían a ser sus víctimas preferentes. Eso es lo que llena de confusiones al espectador de este momento caótico: la alegre irresponsabilidad o el incurable filisteísmo de quienes no acaban ni de comprender ni de ver y se convierten en fácil vehículo de todos los contagios. Estas gentes, intermedias, sin convicciones ni sentido, dadas a la murmuración habitual, al infundido incul y a la mordedura insoportable, se levantan cada mañana más obtusas, con el bulo fresco, con el chiste imbécil o con el derrotismo catastrófico—«España ha entrado en barrera»; «Aquí va a pasar algo gordo»; etcétera—y difunden alegremente sus inepticias, mientras, por otra parte, hacen negocios pingües, estraperlean con lo humano y lo divino y viven en plena lozanía de su egoísmo.

Estos ciudadanos desarraigados tienen menos lógica que «esos otros hombres» que están en lo suyo. Porque son cínicos y, además, tontos de oficio. Todo les parece más tolerable que esta situación, que explotan y de la cual viven como logreros: tolerable Rusia, con su «Régimen ejemplar»; dictadura soviética; tolerable y aceptable Italia, con su incapacidad de entenderse; aceptable Atenas, con sus pistolas en acción. Si; todo es tolerable. Lo intolerable realmente es que estos ciudadanos, incapaces de aprender, cómplices de todas las desventuras de España, puedan permitirse el lujo de estar disconformes con todo.

Serán electrificados 4.000 kilómetros

(Viene de la página 1)

haya construido completamente con material español y bajo la dirección de técnicos españoles. Todavía el servicio de viajeros, y la mitad del de mercancías en las líneas del Norte y Noroeste se hará eléctricamente desde el momento de la inauguración de este tramo. La otra mitad del tráfico en mercancías se arrastrará con locomotoras de vapor, pues todavía no se han podido construir las necesarias máquinas eléctricas, pero no se hará aguardar mucho la construcción de las mismas, pues ya se están ultimando en las factorías españolas. Con la tracción eléctrica se ahorrarán varios cientos de miles de toneladas de carbón, que podrán emplearse en otras industrias nacionales.

Agregó que la electrificación de esta línea no afectará para nada al suministro de energía eléctrica a las ciudades e industrias. El ministro dijo también que el plan de electrificación de los ferrocarriles nacionales abarca unos 4.000 kilómetros, incluyendo en esta cifra los trozos de líneas de mayor circulación y de las pronunciadas pendientes. La electrificación está supeditada a dos elementos: el de tener la energía necesaria y el de la construcción de las máquinas, aparatos, y utillaje precisos para realizar las instalaciones.

El señor Peña terminó diciendo: Así como hasta ahora y a causa de las dificultades de la guerra, hemos ido creando los medios y resolviendo nuestras necesidades de una manera que podemos calificar de improvisada, en el futuro, contando con la experiencia adquirida marcharemos más sobre seguro, con pasos más firmes.

Es ya endémico, en España este tipo de disconforme. El español que no ha hecho más que satisfacer las exigencias de su egoísmo; el que es incapaz de un sacrificio y reclama que los demás cumplan deberes que él jamás cumplió, es el tipo clásico del disconforme, del murmurador por esencia. Es el que todo lo encuentra vulnerable y despreciable; el que a todos pide cuentas; el que en todo deja el rastro amarillo de su impotencia o de su envidia, y para todo tiene una solución genial e inédita.

Repitémoslo una vez más. Para este tipo de disconformes y ambiguos no hay problemas ni complejidades en el gobierno y administración de la cosa pública. Con la clarividencia propia de los necios, llevaría a cabo rápidamente y como por ensalmo, lo que con torpeza y lentitud realizan los demás. En el país en que nadie sirve para nada, el disconforme, el envidioso, el fracasado, serviría para todo. ¡Ah! Pero se le tiene postergado. Ahí radica el mal. Por eso es preferible que venga el diluvio, que entonces es posible que él pueda flotar.

«Esos otros hombres» tienen su lógica. Estos otros, murmuradores eternos, sin fe en nada ni en nadie, alimentados de su propio egoísmo, no tienen más lógica que la de su insensatez.

P. FELIX GARCIA

Gua Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA MEDICO OCUalista

Suspende la consulta hasta el día 2 de Enero
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL
RAYOS X

JUAN BARRIOS BERMEJO CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65)

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia

L. LEON ESPECIALISTA de garganta, nariz y oidos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.ª izquierda) (Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16)

DR. L. PEREZ CASANOVA

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
(Censura sanitaria S. G. 65)

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

F. Villoslada ESPECIALISTA

EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 29.)

Muebles de lujo Si "pa cantá" fandango o "seguidiya", te entona una copita de "Mansaniya", "pa jumá" un "vegueriyó", que "e" tu pasión, "mércale" un "buen Tresiyó" en MUEBLES "LA UNION".
Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión
CALIDADES, BUEN GUSTO, SURTIDO Y ECONOMIA

OPTICA. Gafas de todas clases, cristales corrientes y especiales, exclusiva en Punkal-Zeiss
Se sirven las recetas de los señores oculistas. Precios especiales a entidades y comunidades
RELOJERIA. GRAMOFONOS Y DISCOS
José Mozo
Isabel la Católica, 5

¡Atención!
Sin duda ni discusión, la mejor achicoria y el mejor sucedáneo, marca "La Asunción,"

QUEMADURAS. GRANOS. Sabañones ulcerados Escomas. Herpes. POMADA CEREOL

Censura S. n.º 226

Lo mejor para coser una máquina de calidad calidad una WERTHEIM El mejor regalo de Reyes una máquina WERTHEIM UNA WERTHEIM en su exposición de San Francisco, 23. (Edificio del Dr. Gila)

Lo mejor para escribir una STILOGRAFICA El mejor regalo de Reyes una STILOGRAFICA Las mejores STILOGRAFICAS SAN FRANCISCO, 23. (Casa Dr. Gila)

PARA REYES Zapatería "La Ideal," Ha recibido el mejor surtido en BOTILLAS, ZAPATOS y ZAPATILLAS para niños
¡¡ VISITENOS Y SE CONVENCERA !! Zapatería "LA IDEAL" Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638.

Cerca de 40.000 tahullas inundadas en la huerta murciana, abarcando la inundación doce kilómetros con una anchura de más de seis

Las plantaciones de habas y trigo perdidas casi por completo; la siembra de patata no podrá efectuarse hasta dentro de tres meses

En la zona inundada, el volumen de crecida es de 248 metros cúbicos por segundo y de 572 en el río

Murcia, 26.—Cerca de 40.000 tahullas están inundadas en la fértil huerta murciana. Se han perdido casi por completo las plantaciones de habas y trigo, y la siembra de patata no podrá efectuarse hasta dentro de tres meses. El alcalde ha manifestado que desde hace treinta años no se había producido otra inundación tan intensa como ésta. La extensión enorme de la zona inundada en la vega a causa del desbordamiento por cuatro puntos del río Reguerón es de una trágica grandiosidad. Ofrece la perspectiva de un inmenso río que arranca desde el Guadalentín y se extiende hasta más allá del pueblo de Beniján, en una extensión de doce kilómetros y una anchura de más de seis. Tan excepcional es esta crecida del citado río, cuyo volumen es de 248 metros cúbicos por segundo, que no es posible contener a las aguas en el lecho del cauce, debiéndose únicamente al celo de las autoridades el que no hayan ocurrido desgracias. El río Segura trae un caudal de 8,72 metros sobre el nivel ordinario, que supone un volumen de 572 metros cúbicos por segundo. El parque de

Ruiz Hidalgo, totalmente cubierto por las aguas durante el día, ha decrecido algo de su nivel este atardecer. Las aguas han arrastrado un importante puente situado en la carretera de Librilla a Manzárron a causa del ímpetu que trae la corriente. También el puente del río que pasa por El Pal ha sido arrastrado largo trecho desde su desplazamiento. El servicio de bomberos rivaliza en el desempeño de sus funciones. Desde anoche trabajan incesantemente, con el agua hasta el pecho, y en algunas casas con ayuda de lanchas y marineros salvan a muchas familias que estaban aisladas en sus hogares por un verdadero mar de agua. En la parte de Beniján intervinieron las lanchas llegadas de Cartagena, y ante la gravedad de la situación en aquella zona, por donde el Segura lleva un caudal de 800 metros cúbicos por segundo, con la unión del río Reguerón en su desbordamiento, el alcalde de Murcia ha solicitado de Cartagena el envío de unos equipos de marineros y lanchas para los trabajos de salvamento. La crecida del Segura (Continúa en la página 2)

Churchill pide en Atenas la aceptación de las condiciones del general Scobie

Después de los trágicos sucesos, nuestro honor nos obliga a llevar este asunto a buen final

"HEMOS HECHO ESTE VIAJE CON OBJETO DE SALVAR A GRECIA DE UNA SUERTE MISERABLE"

COMIENZA LA CONFERENCIA MIENTRAS LOS CARROS DE COMBATE HACIAN FUEGO EN UNA PLAZA DE ATENAS

Atenas, 26 (noche).—Cuando comenzó esta tarde la conferencia de los estadistas británicos y griegos, los carros de combate británicos se encontraban haciendo fuego en la plaza ateniense de Omonia.

Habían sido adoptadas precauciones para mantener secreto el lugar de la conferencia. Churchill se dirigió al local de la reunión en un vehículo blindado. Las calles fueron despejadas y carros de combate montaban guardia en las esquinas de las proximidades. Sin embargo, los balcones de las proximidades se hallaban atestados de atenienses que prorrumpieron en aclamaciones al aparecer el primer ministro británico.

Después de iniciarse las conversaciones, los delegados británicos abandonaron la habitación. Las discusiones prosiguieron.

LAS DELEGACIONES QUE PARTICIPAN EN LA CONFERENCIA

Se declara oficialmente que en la conferencia toman parte delegados del E. L. A. S. El embajador norteamericano en Grecia, Lincoln Mac Vaegh, fué invitado a asistir a la conferencia como observador oficial. Entre los de-

Cerca de las diez de la noche se suspendió la reunión, sin adoptarse decisiones finales

legados griegos figuran el jefe del Gobierno, Papandreu; el general Plastiras, el jefe liberal Sofoulis y el jefe del partido progresista, Cafandaris. Los delegados del E. L. A. S. que toman parte en la conferencia son Giorgio Siantos, secretario general del partido comunista griego y miembro del Comité central del E. L. A. S.; Pansalides, secretario general del Comité central del E. A. M. y el mayor general Mandakas, jefe del primer Cuerpo del E. L. A. S.—Efe.

SE OYE EL TABLETEO DE LAS AMETRALLADORAS MIENTRAS HABLA CHURCHILL

Atenas, 26 (n.).—Cuando Churchill comenzó a hablar se oyó el tableteo de las ametralladoras. Pronunciaron también unas palabras el arzobispo Damaskinos, el jefe del Gobierno griego, Papandreu, y el delegado del E. L. A. S., Pansalides.

El frío intenso y la falta de toda calefacción obligó a los que participaban en la conferencia a conservar puestos sus abrigos. Antes de entrar en la habitación, los delegados del E. L. A. S. fueron conducidos al Cuartel general británico, donde se les pidió entregaran sus armas. Los

generales Alexander y Scobie dejaron también sus armas antes de entrar en la sala.—Efe.

CHURCHILL TUVO QUE EMPEZAR DOS VECES SU DISCURSO

Atenas, 26 (noche).—En la conferencia política griega, Churchill hubo de empezar dos veces su discurso, debido a la llegada con retraso de los representantes del E. L. A. S. El arzobispo Damaskinos se ofreció a leer la traducción en griego del discurso para estos delegados, pero Churchill insistió en repetir por sí mismo sus primeros párrafos.—Efe.

CONTRA LA AMNISTIA AL E. L. A. S.

Atenas, 26 (noche).—Churchill y el arzobispo Damaskinos han conferenciado durante tres horas.

Millares de personas salieron de su casa esta mañana, por primera vez desde hace tres semanas, al cundir la noticia de la llegada del primer ministro británico; en las zonas limpias de guerrilleros hubo nutridas manifestaciones al grito de «No se conceda amnistía al E. L. A. S.». Parece que en veintidós días de guerra civil, el E. L. A. S. ha cogido más de 8.000 paisanos como rehenes.—Efe.

«CHURCHILL, PERSEGUIDO POR ASESINOS

Nueva York, 26 (noche).—La Prensa norteamericana ha publicado con grandes titulares la noticia del descubrimiento de una carga de dinamita en el hotel Gran Bretaña de Atenas, donde se alojan el primer ministro británico y el secretario del Foreign Office Eden. Los periódicos dicen que fué encontrada casi una tonelada de explosivo y califican el hecho de atentado frustrado contra los estadistas británicos. La mayoría de los titulares de la Prensa declaran sensacionalmente: «Churchill, perseguido por asesinos».—Efe.

LA AVIACION DESTRUYE UNOS EDIFICIOS OCUPADOS POR FUERZAS DEL E. L. A. S.

Atenas, 26 (n.).—Aviones «Beaufighter» lanzacohetes atacaron los edificios de una fábrica en las afueras de Atenas, donde las fuerzas E. L. A. S. se agrupaban para iniciar un ataque contra las tropas británicas que se encontraban doscientos metros más allá. Treinta proyectiles cohetes cayeron en los edificios, que quedaron convertidos en ruinas.—Efe.

PRIMERA REFERENCIA DEL DISCURSO DE CHURCHILL

Atenas, 27 (2 t.).—En su discurso, Churchill dijo, entre otras cosas: No es porque la tarea del Gobierno de Su Majestad en Inglaterra es superior a sus fuerzas, ni porque no nos atrevemos a desempeñarla, por lo que hemos convocado a asistir a esta conferencia a todos los presentes, cuyos intereses están en Grecia. Sin embargo confiamos, sinceramente, en que todos nosotros, camaradas de armas en la lucha común contra los tiranos nazis, podamos encontrar una solución a todas las dificultades presentes. Espero que los representantes del E. L. A. S. no crean que comprendemos mal su punto de vista y sus dificultades. Todos tenemos nuestras dificultades. Es preciso que haya responsabilidad ante el porvenir y com-

presión entre hombre y hombre. ¿Por qué hemos venido aquí los británicos? Hemos venido con el conocimiento y la aprobación del Presidente Roosevelt y del mariscal Stalin. Creíamos en Caserta haber sido invitados por todos los griegos, incluso por el comandante jefe del ejército del E. L. A. S. En aquellos días había alemanes que vencer, aunque es muy verdad que ahora estamos en situación muy distinta. Es por eso por lo que acepté cuando se nos invitó a venir. Es por eso por lo que me esfuerzo en dar a los delegados del E. L. A. S. una explicación, y decirles que veníamos sin otro pensamiento que el de devolver a Grecia el sitio que le corresponde en las filas de las naciones unidas por la dura lucha que ha llevado, cuando llegue el día de la victoria, que no está muy lejano. ¿Por qué no podemos marcharnos? Desde que llegamos han ocurrido incidentes violentos inesperados en los que nos hemos encontrado envueltos por haber hecho lo que creíamos era nuestro deber. Ese deber lo cumpliremos inflexible y fielmente hasta el final. Pero que nadie crea que Gran Bretaña deseaba obtener ventajas materiales en Grecia. No buscamos ni una pulgada de vuestro terreno. (Continúa en la página 3)

LA INSENSATEZ EN FUNCION

Periódicamente, como obedeciendo a consignas preestablecidas, se desatan contra España acometidas y temporales, forjados en esa región oscura en que operan y se amalgaman sombras y confusiones, alumnias y vejaciones, envidias y resentimientos, que toman caracteres alarmantes de una tempestad desatada, gracias a la impunidad y a la colaboración de una parte de la Prensa internacional, sindicada para el logro de determinadas consecuciones turbias, que cultiva la mentira y la injuria, cuando tan fácil le era comprobar la burda estofa de sus campañas artificialmente provocadas.

Ya está visto que son inútiles rectificaciones, ni evidencias. El absurdo florece con prodigalidad. No se quiere ver ni entender. Lo que urge es difamar, asestar golpes innobles e ir mellando la fortaleza para abrir un boquete por donde pueda infiltrarse el enemigo común, que espera bien pertrechado de odios y de sombras, para erigir el desorden en normalidad.

Es lógico que esta paz de España, que parece un milagro de Dios en medio de esta confusión general del mundo, provoque la indignación histórica de los que tienen prisa para convertir a España en un presidio suelto y volver a dar demostraciones brillantes de su capacidad para el crimen y el incendio, la barbarie y el robo, la denuncia y el acoso, pero realizados desde luego, y eso es lo que importa, muy «liberalmente», con este liberalismo ruidoso latino, indigesto de anarquía y pistolero, que consiste en eliminar al que estorba por los procedimientos más expeditivos.

Los inspiradores de estas embestidas periódicas contra España están perfectamente clasificados y definidos. Ellos, al fin, están en el suyo. Necesitan vivir. Traen en sus manos, manchadas de sangre y deshonestidad, las áforas de la abundancia para quitar el hambre a las masas irrederentes. Esos gerifaltes siguen hablando a sus manadas el lenguaje desgarrado en el que les prometen la inversión y el desquite. Y, desde luego, la paz; pero es la paz del cemento. Para eso ellos previamente se desgarran el pecho, como pelicanos sacrificados, y se lo golpean patéticamente para que los parias del mundo, aunque no coman, puedan gallear impunemente y apoderarse de la calle y manejar la pistola o el cuchillo con arte de profesionales. Ese es el caso. W. Fernández Flórez ha fijado en un artículo, admirable por su preci-

(Continúa en la página 3)

AL OESTE DE ROCHEFORT LOS ALEMANES SE ENCUENTRAN A 7 KILOMETROS DEL MOSA

También han avanzado hasta Cinay, trece kilómetros al Noroeste de Dinant

Progresan el contraataque norteamericano al Suroeste de Stavelot

LOS ALEMANES, A SIETE KILOMETROS DEL MOSA

Londres, 26 (noche).—Los alemanes se encuentran a unos siete kilómetros del Mosa después de avanzar unos 19 kilómetros al Oeste de Rochefort hasta las proximidades de Celles, localidad situada a unos siete kilómetros al Suroeste de Dinant, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General de las fuerzas aliadas expedicionarias. Las fuerzas del Reich, añade el enviado, han avanzado también hasta Cinay, a 13 kilómetros al Noroeste de Dinant, en la carretera de Lieja.

La situación en el sector de Monschau y Malmédy permanece establecida. Cerca de Grandmenil, al Suroeste de Stavelot, las tropas germanas, en un intenso ataque realizado en un frente de tres kilómetros de ex-

tensión, han ocupado Manhay, situada a dos kilómetros al Este de Grandmenil.

En la extremidad occidental del saliente, los tanques alemanes, en los que viajaban tropas de infantería, conquistaron terreno al Oeste y Noroeste de Rochefort en su avance hacia el Mosa. La guarnición de Bastogne sigue resistiendo, a pesar de la continua presión alemana. Se combate intensamente en las cercanías de Aredorf y Eschdorf, a ocho y doce kilómetros, respectivamente, al Noroeste de Martelange. Las fuerzas norteamericanas que atacan desde el Sur, progresan ligeramente y han conquistado algunas alturas al Oeste de Eppeldorf, pueblo situado a siete kilómetros al Sureste de Diekirch.—Efe.

PROGRESOS DE LOS CONTRAATAQUES NORTEAMERICANOS

Cuartel General del 21 Grupo de

ejércitos, 26 (noche).—Los contraataques norteamericanos a las posiciones recientemente conquistadas por von Rundstedt al Oeste de Grand Mesnil, al Suroeste de Stavelot, han realizado progresos; ha sido reconquistada la aldea de Manhay. Las tropas aliadas que se encuentran en Bastogne—se añade—han sido nuevamente abastecidas por vía aérea.—Efe.

FUERZAS ESPECIALES ALEMANAS DE CHOQUE EN LA RETAGUARDIA ALIADA

Londres, 26 (noche).—Según comunican del Cuartel General del primer ejército norteamericano, una fuerza de choque especial del ejército alemán ha sido descubierta en la retaguardia aliada, donde en parte se infiltró y en parte fué lanzada en paracaídas, para llevar a cabo una misión especial. Muchos de los elementos de dicha fuerza llevan uniforme británico y la documentación de identidad correspondiente. La mayor parte de ellos no han sido todavía hechos prisioneros.—Efe.

SE ESPERA UN NUEVO INTENTO DE RUNDSTEDT PARA ENSANCHAR LA CUÑA

Londres, 26 (noche).—La situación general aparece esta noche—dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del primer Ejército norteamericano—como precursora de un nuevo encuentro de alguna envergadura: un nuevo intento de Rundstedt para ensanchar su cuña. En todo el frente de la misma—añade—ha habido numerosos combates blindados, con resultado favorable; las fuerzas norteamericanas se mantienen en el Norte, contienen el empuje enemigo en el Oeste y realizan alguna progresión en el Sur del saliente germano.

RUDENTAL, OCUPADA POR LOS ALEMANES

Berlín, 26.—La Agencia D. N. B. anuncia que las tropas alemanas que operan al Norte de Bitsch han reconquistado el puesto fortificado de Schiesseck. Al Norte de Weissenburg las formaciones alemanas han liberado la localidad de Rudental y han forzado a los norteamericanos a abandonar la orilla Norte del Lauten, entre Weissenburg y Lautenburg.—Efe.

LAS PERDIDAS NORTEAMERICANAS

Cuartel general del mariscal von Rundstedt, 26.—Las primeras divisiones norteamericanas totalmente des-

hechas y aniquiladas por la ofensiva alemana, son las 28 y 106 de infantería. Estas formaciones tuvieron ya grandes bajas en las batallas de Aquisgrán, donde fueron diezmadas por dos veces, en el transcurso de dos meses. La 28 división del general Norman D. Cots, es llamada desde hace algún tiempo por los norteamericanos «división de carne congelada», ya que muchos de sus soldados han sufrido graves casos de congelación durante los primeros combates invernales de Huertgewald.

Entre los prisioneros capturados hasta ahora, pertenecientes a la división número 28 norteamericana, se encuentran varios jefes de regimientos. De la división 106 se hicieron cinco mil prisioneros en el transcurso de dos días.—Efe.

Deja dos millones de pesetas, pero no tiene sucesión

Zaragoza, 26.—El Ayuntamiento de Ainzón ha comunicado al presidente de la Diputación provincial que en aquella villa ha fallecido sin sucesión el señor Ortiz Ferrer, quien deja una fortuna de dos millones de pesetas.

El Ayuntamiento, al dar esta noticia, comunica a la Diputación que la herencia tiene que ser dividida entre el Estado, la Diputación y el Municipio de Ainzón.

Ofrenda nacional al Apóstol Santiago para conmemorar la traslación de su cuerpo, desde Jerusalén, a las costas gallegas

Se verificará el próximo día 30, coincidiendo con el final del centenario de su martirio

Santiago de Compostela, 26.—El próximo día 30, fecha en que se conmemora la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago desde Jerusalén a las costas gallegas, tendrá lugar en la catedral una solemne función religiosa. Dicha conmemoración, por coincidir con el final del centenario del martirio del Apóstol, será revestida de gran solemnidad.

Por encontrarse indispuerto el arzobispo de Compostela, ha sido invitado para que reciba y conteste a la ofrenda nacional de dicho día el obispo de Tuy, reverendo padre José López Ortiz, que, además, oficiará de pontifical en la ceremonia, primera vez que se da este rango a la misa de la fiesta conmemorativa que señalamos. Todavía no se conoce la personalidad que, en nombre del Estado español, realizará la tradicional ofrenda del día 30.

El día 28, por la tarde, dará comienzo en la catedral un triduo en honor del Santo Patrón de España, que finalizará en la mañana del día 30.

Solvencia y garantía de las Cortes Españolas

En un pasado editorial poníamos de relieve lo que como símbolo de la vitalidad de nuestra política y su entronque con instituciones clásicas de puras esencias nacionales, significaban las Cortes Españolas. Queremos hoy insistir sobre el tema porque es probable que muchos españoles no conozcan a fondo la composición y funcionamiento de nuestras actuales Cortes legislativas. En alguno pesará sin duda el recuerdo de los anteriores Parlamentos de la época liberal con sus desacreditados procedimientos. Nada más lejos todo ello de nuestras actuales Cortes legislativas. No se ama aquello que no se conoce bien. Y por eso consideramos un deber el señalar el trabajo que realizan las Cortes Españolas, ya que es necesario que se sepa de ellas salen las normas que en todos los aspectos rigen la vida nacional. Es, por tanto, interés de todos el conocer estos extremos.

La composición de las Cortes Españolas—como ya aludimos de pasada en el editorial a que hemos hecho referencia—es de carácter representativo de las actividades fundamentales y por ello tienen la significación de organismo superior de la participación del pueblo en las tareas del Estado, con la vitalidad, solvencia

y garantía que prestan la competencia técnica y el factor moral. Esta participación se demuestra en un hecho preciso. Las Cortes están constituidas por 430 procuradores. De ellos sólo 50 han sido designados por el Caudillo de entre personalidades de mérito relevante. Los restantes han sido elegidos por los organismos oficiales o profesionales a que pertenecen.

Así, además de los ministros y consejeros de Falange, forman parte las Cortes Españolas representantes del Consejo de Estado, Tribunal Supremo, Consejo Supremo de Justicia Militar, Sindicatos nacionales, alcaldes de las capitales y uno por los pueblos de cada provincia, Universidades, presidentes de las Reales Academias y del Instituto de España, Consejo de la Hispanidad, Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos y Arquitectos, Instituto de Ingenieros civiles, varios arzobispos, entre ellos el primado, tenientes generales del Ejército, almirantes de la Armada, miembros de la Grandeza de España y numerosas personalidades de las Letras y las Ciencias.

Señalada así, a grandes rasgos, la composición de nuestras Cortes Españolas, quede para otro editorial el estudiar su funcionamiento.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada

encárguelos en

EL ADELANTADO